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2022/2023 

 الدرس الأول

 

 الوحدة الأولى

 

 الصف
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 الفصل الدراسً
 الثانً

 2022/2023 

 الثالث الدرس
استدامة 

 الطاقة والمواد

 الرابعةالوحدة 
العلاقات البٌئٌة 
 فً الأنظمة البٌئٌة

 

 الصف
 التاسع

 

 المادة
العلوم 
 الحٌاتٌة

 

 منهاج

 أردنً

 

  

 

 

 

 :البيئية الأنظمة في المتنوّعة الغذائية العلاقات طريق عن المختمفة الحيّة الكائنات بين الطاقة انتقال تسمسل استدامة -1
 التجريب -د الأهرام البيئية -ج الغذائية الشبكة -ب الغذائية السلسلة -أ

 :قبمها الذي في المستوى المحوم بآكلات وتتغذّى الغذائيّ الأخير المستوى في توجد حيّة كائنات -2
 الكبرىالمُستهلكات  -د المُستهلكات الثالثة -ج المُستهلكات الثانية -ب المُستهلكات الأولى -أ

 :(, هي-NO3النترات ) أيونات لتكوين البرق مادة يتم تثبيتها جوًا بواسطة -3
 الفسفور -د الأكسجين -ج النيتروجين -ب الكربون -أ

 :الطاقة حفظ المُفسفرة وجزيئات النوويةِ والدهون حموضها في الحيّة لاستخدامه الكائنات تحتاجُه -4
 النيتروجين -د الفسفور -ج الكربون -ب الأكسجين -أ

 :الأعداد هرم يكون , عندئذ  المستهمكات الأولى أعداد من بكثير المنتجات أقل أعداد عندما تكون -5
ا -د اهرمي   -ج اطبيعي   -ب امقلوب   -أ  دائري 

 .جسمه أنسجة في مخزّنة طاقةإلى  تتحوّل الحيوان غذاء في الموجودة الطاقة من فقط بسيطة نسبة -6
 العبارة خاطئة -ب العبارة صحيحة -أ

 .ثانية بالنباتات مُستهمكات تتغذّى التي بالبذور والحشرات تتغذّى والطيور التي والفئران والسناجب الأرانب تعدّ  – 7
 العبارة خاطئة -ب العبارة صحيحة -أ

 

 

 

 

 

 

 

 .......... عملٌة مثل عدٌدة عملٌات ذلك فً مة  مُستخد هابنفس هاتنتج المنتجات غذاء -1

 ..........بالمنتجات  ىبنفسها وتتغذّ  هاغذاء تنتج لاالتً  ة  الحٌّ  الكائناتسمّى ت -2

3-  
 والبحٌرات والجداول الأنهار   إلى تتدفق أن ٌُمكن التً ..........ـ ب ٌُعرف ما فً الأرض نباط إلى تتسرّب المٌاه -4

 

 

 ..........نوع الهرم البٌئً هو:  -1

ة التالٌة:  -2 ٌّ  أكتب الرمز الذي ٌشٌر إلى الكائنات الح

 ....., الجراد: ....., الصقر: ....., نبات أخضر: .....الضفدع: 

 ....., ....., ....., ..... طاقة: الأعلىطاقة إلى  الأقلرتّب الرموز فً الشكل من  -3

 ..........نسبة كمٌة الطاقة التً تنتقل بٌن المستوٌات الغذائٌة المختلفة هً  -4

 مقدار ما, KJ 100000إذا كانت كمٌة الطاقة التً ٌحصل علٌها الرمز أ  -5

 .......... د؟الرمز  فًالمستدامة  الطاقة    
  

 :الآتٌة الخٌارات من الصحٌحة الإجابة اختر  السؤال الأول 

ة الآتٌة إلى منتجات أو   السؤال الثانً  ٌّ  :مستهلكات أو محللّاتصنّف الكائنات الح

 بالكلمات المناسبة فٌما ٌأتً:أكمل الفراغ   السؤال الثالث 

ا ثم أجب عن الأسئلة التالٌة ةل الآتٌاشكأدرس الأ  الرابعالسؤال    :جٌد 

ٌّة  الكائنات الح

 الفطرٌات الطحالب آكلات الأعشاب

 البكتٌرٌا اللحوم   آكلات النباتات
 

 محللّات مستهلكات منتجات

.......... 

.......... 
.......... 
.......... 

.......... 

.......... 
 

ٌّة والم المكونات بٌن باستمرار المواد تنتقل ٌّة غٌر ناتكوالح  .......... طرٌق عن المختلفة البٌئٌة الأنظمة فً الح
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 :البيئية الأنظمة في المتنوّعة الغذائية العلاقات طريق عن المختمفة الحيّة الكائنات بين الطاقة انتقال تسمسل استدامة -1
 التجريب -د الأهرام البيئية -ج الغذائية الشبكة -ب الغذائٌة السلسلة -أ

 :هاقبم الذي المستوى في المحوم بآكلات وتتغذّى الغذائيّ الأخير المستوى في توجد حيّة كائنات -2
 المُستهلكات الكبرى -د المُستهلكات الثالثة -ج المُستهلكات الثانية -ب المُستهلكات الأولى -أ

 :(, هي-NO3النترات ) أيونات لتكوين البرق مادة يتم تثبيتها جوًا بواسطة -3
 الفسفور -د الأكسجين -ج النٌتروجٌن -ب الكربون -أ

 :الطاقة حفظ المُفسفرة وجزيئات النوويةِ والدهون هاحموض في الحيّة لاستخدامه الكائنات هتحتاجُ  -4
 النيتروجين -د الفسفور -ج الكربون -ب الأكسجين -أ

 :الأعداد هرم يكون عندئذ  المستهمكات الأولى,  أعداد من بكثير المنتجات أقل أعداد عندما تكون -5
ا -د هرمي ا -ج طبيعي ا -ب مقلوب ا -أ  دائري 

 .جسمه أنسجة في مخزّنة طاقة إلى تتحوّل الحيوان غذاء في الموجودة الطاقة من فقط بسيطة نسبة -6
 العبارة خاطئة -ب العبارة صحٌحة -أ

 .ثانية مُستهمكاتبالنباتات  تتغذّى التي بالبذور والحشرات تتغذّى التي والطيور والفئران والسناجب الأرانب تعدّ  – 7
 العبارة خاطئة -ب العبارة صحيحة -أ

 

 

 

 

 

 

 

ًّ  عملٌة مثل عدٌدة عملٌات ذلك فً مة  مُستخد هابنفس هاتنتج المنتجات غذاء -1  البناء الضوئ

 التغذٌة ذاتٌة غٌر كائناتبالمنتجات  ىبنفسها وتتغذّ  هاغذاء تنتج لاالتً  ة  الحٌّ  الكائناتسمّى ت -2

3-  
 والبحٌرات والجداول الأنهار   إلى تتدفق أن ٌُمكن التً الجوفٌة المٌاهب ٌُعرف ما فً الأرض نباط إلى تتسرّب المٌاه -4

 

 

 هرم الطاقةنوع الهرم البٌئً هو:  -1

ة التالٌة:  -2 ٌّ  أكتب الرمز الذي ٌشٌر إلى الكائنات الح

 ب, الجراد: د, الصقر: أ, نبات أخضر: جالضفدع: 
 د, ج, ب, أرتّب الرموز فً الشكل من الأقل طاقة إلى الأعلى طاقة:  -3

 10%نسبة كمٌة الطاقة التً تنتقل بٌن المستوٌات الغذائٌة المختلفة هً  -4

 مقدار , ماKJ 100000إذا كانت كمٌة الطاقة التً ٌحصل علٌها الرمز أ  -5

 KJ 100 المستدامة فً الرمز د؟ الطاقة    
  

 :الآتٌة الخٌارات من الصحٌحة الإجابة اختر  الأولالسؤال  

ة الآتٌة إلى منتجات أو مستهلكات أو محللّات  السؤال الثانً  ٌّ  :صنّف الكائنات الح

 أكمل الفراغ بالكلمات المناسبة فٌما ٌأتً:  السؤال الثالث 

ا ثم أجب عن الأسئلة التالٌة:  الرابعالسؤال    أدرس الأشكال الآتٌة جٌد 

ٌّة  الكائنات الح

 الفطرٌات الطحالب آكلات الأعشاب

 البكتٌرٌا اللحوم   آكلات النباتات
 

 محللّات مستهلكات منتجات

النباتات 
 والطحالب

آكلات الأعشاب 
 اللحوم   وآكلات

الفطرٌات 
 والبكتٌرٌا

 

ٌّة والم المكونات بٌن باستمرار المواد تنتقل ٌّة غٌر ناتكوالح  المادةتدوٌر  طرٌق عن المختلفة البٌئٌة الأنظمة فً الح

 


